



“红飘带”中青车队驾驶员到血站爱心献血(左一为张士华)。



张士华(左)送任富强就医。

人物名片

红飘带

年龄:平均46岁

身份:青岛城运控股公交集团中青出租车公司“红飘带”志起团队

“爱心传递不会止步,只要任大哥有需要,我们就会一直做下去,发扬‘红飘带’精神,把这份爱心延续下去。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

延伸

飞扬的红飘带 传递暖和爱

2007年6月,青岛城运控股公交集团中青出租车公司率先成立了青岛市第一支“红飘带”车队。车队成立至今,始终弘扬“文明自己 关爱他人 奉献社会”的“红飘带”精神。2000年,公司将“爱心送考”作为公司每年的“必答”项目固定下来,针对“残障、特困、遇有伤病等特殊情况的考生”开通约车专线,考试期间为其提供免费接送考服务。“红飘带”中青车队成立之后,爱心送考项目更是作为车队的固定活动每年开展,如今公司已连续24年开展“爱心送考”志愿服务活动。

同时,学雷锋献爱心也是“红飘带”中青车队的传统。1995年公司陆续授牌“雷锋车”,2007年“红飘带”中青车队成立后,公司“雷锋车”陆续全部加入车队。2019年,“红飘带”中青车队加入了中交企协雷锋车队公益服务联盟工作委员会,车队接过了雷锋工委联盟授予的旗帜,也接过了联盟“弘扬雷锋精神、立足本职岗位、续走雷锋道路、争做雷锋式交通人”的责任。工作生活中,车队成员默默无闻做好事:血站血液告急时,他们毫不犹豫地撸起袖子献血;为灾区和急需救助的困难群体捐款,他们毫不吝惜慷慨解囊;路遇老人,他们主动停下;路遇伤者,他们紧急送医……

17年间,车队开展社会公益活动百余次,为乘客排忧解难做好事3000余件。“红飘带”中青车队用良好的职业道德、优质的营运服务和诚挚的爱心奉献赢得了乘客和社会认可,车队先后获得中华全国总工会“全国工人先锋号”、交通运输部“全国交通运输行业文明示范窗口”、青岛市“工人先锋号”、青岛市“敬老文明号”、青岛市“青年文明号”、青岛市“巾帼文明岗”、“山东省服务4个100最佳服务项目”等多项荣誉称号。

一句承诺坚守12年 爱心出车千余次

中青出租车公司“红飘带”志起团队爱心接送患病市民 12年
暖心帮扶不停歇

在青岛,提起“红飘带”,可谓家喻户晓。2006年,岛城三名出租车驾驶员拾金不昧的行为催生了“红飘带”爱心品牌。此后,各种暖心故事不断上演,市民任富强对此深有感触。因身体患病,任富强每周都需要去医院透析三次,多年前偶然的一次机会,他遇到了中青出租车公司“红飘带”车队成员,自此成员们主动承担起了志愿接送任富强治疗的任务,“志起团队”应运而生。一句暖心的承诺,让这趟“不打表”的爱心旅程已持续12年之久,爱心出车千余次。

每周固定上门免费接送

1月15日,又到了任富强做透析的日子,中午12点,张士华按照约定时间来到任富强家,如往常一样准备送他去医院。作为中青出租车公司“红飘带”志起团队第三任班长,接送任富强去医院做透析已经成了张士华生活中的常态。

“任大哥,最近身体怎么样,到点了咱走吧。”一见到任富强,张士华便熟悉地打起招呼,俯身为任富强套上拖鞋并将其搀扶到轮椅上。不久前,任富强因意外导致脚受伤,行动不便,于是团队成员便默契地每次主动上门将任富强接下楼。在前往医院的路上,两个人不时地聊几句家常,说些最近遇到的生活新鲜事儿。中午12点30分左右,张士华将任富强送到医院,安顿好后,直到透析开始才离开。“任大哥,等着下午结束我再来接你。”“又麻烦你了,赶快去忙吧。”简单的交流后,张士华转身又继续开始营运工作。下午4点多,张士华提前来到医院等候,在透析结束后接着送任富强回家休息。

“任大哥最近腿脚不方便,我们大家都很上心,接送的时候尽量多照顾下。”张士华说道。“这么多年和任大哥早就很熟悉了,现在团队共有12辆车接送任大哥,每周固定三天大家排班轮流来,我们都非常高兴能帮助到任大哥。”

12年来爱心志愿“不打表”

因身体患病,从2011年开始,任富强需要每周三次去医院进行透析治疗,他的妻子患有严重的类风湿,先后经历过5次手术,手指和腿部关节明显变形,生活不能自理,还需要任富强照顾。夫妻二人同时需要治疗,家庭生活比较拮据。每次去医院,任富强都不舍得打车,多数时候都是步行近二十分钟到车站,乘坐公交车前往,单程就得近一个小时。虽然做完透析身体很疲惫,但他每次都咬牙坚持。

2012年的一天,任富强做完透析后实在太虚弱,就打了辆出租车准备回家,而这辆出租车驾驶员正是“红飘带”中青车队的董志起。途中俩人聊天很投缘,任富强便向董志起多聊了些自己的情况。

得知任富强的境况后,董志起内心很是触动,“以后我拉你去透析。”董志起当即表示以后都会免费接送他往返医院。也正是因为这句承诺,从2012年开始直到2019

年退休,每周周一、周三、周五,董志起都会准时出现在任富强家楼下送他去做透析。渐渐地,董志起接送任富强就医的事被车队的其他驾驶员知晓,大家连连称赞并要求加入接行列。就这样,董志起和他当时所在班组的12名“的哥”组队做好事,排好班次轮流接送任富强,“志起团队”应运而生。

如今,从第一任班长董志起到第二任班长孙琳,再到第三任班长张士华,12年的时间里,“志起团队”先后共有50多位驾驶员接续志愿接送任富强看病就医,一年四季无论刮风下雨,成员们从未有过一次失约。团队中虽有多名成员改行、退休,但接送任富强的爱心旅程从没有间断过。“真的很感谢他们,他们是活雷锋,没有他们就没有今天的我,做一件好事不难,难的是做一辈子好事。”这是任富强对“志起团队”发自内心的感谢,也是他们一家人经常挂在嘴上的话。多年来,正是有了热心“的哥”“的姐”的爱心陪伴,让任富强的出行生活变得更加便捷。如今,任富强身体精神状态都保持稳定不错。

暖心相伴关心日常点滴

把看似平凡的小事坚持下去,考验的不仅是善心,还有耐心和恒心。作为“红飘带”志起团队第三任班长,张士华从2014年起正式加入“志起团队”,在团队中跟着老班长和驾驶员们一直默默奉献。“还记得第一次去任大哥家时,是跟着董班长一起去的,当时不知道第一次见面该怎么说话,心里还有点担心,一路上董班长就告诉我不用紧张。等见到任大哥后,发现任大哥性格非常开朗,很快大家就熟悉了起来。”张士华说道,“刚开始每次接送时,还需要提前记好日期,给自己定个闹钟提醒,现在早已经形成习惯,到了约定时间心里就提前记着了。”

如今,“红飘带”志起团队的每一位成员早已和任富强一家人变得非常熟悉,在一次次接送中大家处成了朋友,从相知到相熟,不是亲人胜似亲人。逢年过节时,团队成员们还会带上米、面、油等生活用品到任富强家中探望,帮任富强一家做些搬搬抬抬的力气活儿,关心他的日常生活点滴。“爱心传递不会止步,只要任大哥有需要,我们就会一直做下去,发扬‘红飘带’精神,把这份爱心延续下去。同时出租车作为岛城的窗口行业,我们也会用自己的实际行动擦亮出租车这张名片。”张士华说道。